

# Воспитание искусством

Когда-нибудь присутствовавшие на недавнем концерте Людмилы Георгиевны Зыкиной, лауреата Ленинской премии, народной артистки СССР, будут вспоминать, что в искусстве этой певицы запомнилось, покорило. Слушая торжественный и светлый, широкий и сильный, нежный и трепетный, неповторимый ее голос, представляешь свою Родину, хочешь быть лучше, жить ярче, делать людям добро. Это чувство непременно посещает нас при встрече с истинным искусством. Искусство открывает внутренний мир человека, его силу и отчаяние, гордость и красоту, помогает понять самого себя.

Наше социалистическое общество видит в искусстве великую силу, помогающую формировать передовое мировоззрение, благородные нравственные убеждения, высокие эстетические вкусы советского народа. Право на пользование богатствами искусства, общедоступность ценностей отечественной и мировой культуры гарантированы Конституцией СССР.

В нашем районе работают три литературных, четыре музыкальных факультета университета культуры. Умение пристально взглядываться во все новое, отбирать самое ценное, применять на практике, жить творчески — все это характерно для преподавателей Сосновской музыкальной школы, которые совместно с работниками Дома культуры постоянно совершенствуют формы проведения занятий музыкального факультета. Надолго запомнился слушателям музыкального факультета занятие по теме «История русского баяна». О роли этого инструмента в жизни народа рассказали преподаватели музыкальной школы З. В. Курбатова, Г. А. Котовщикова. Их рассказ сопровождался мелодиями русских народных песен, фантазией на темы военных песен, которые были исполнены на баяне преподавателем музыкальной школы В. Н. Монсеенко.

Обращение к лучшим образцам культуры не случайно: сегодняшний зритель и слушатель — человек больших духовных запросов. Вот почему труженики нашего района в своих домах культуры смотрят спектакли Новокузнецкого драматического театра, слушают выступления оркестров эстрады, выезжают на спектакли в город, часто посещают цирк. Работа по организации культурного отдыха тружеников постоянно в центре внимания партийных организаций, администрации, рабочих комитетов совхозов «Чистогорский», «Притомский», «Сосновский», Кузбасской птицефабрики. Опыт их работы нужно перенимать всем, учить людей чувствовать прекрасное.

Пропаганда художественной литературы и литературы по искусству занимает одно из ведущих мест в работе библиотек нашего района. В 1977 году читатели района прочли 343437 экземпляров книг, что на 17991 экземпляр больше, чем в 1976 году. Читательские конференции по книгам А. Иванова «Вечный зов» и «Тени исчезают в полдень», А. Калинина «Возвраща-та нет» прошли в Красулинской, Сосновской, Николаевской и других библиотеках. Проведены праздники книги в Сосновке, на Новокузнецкой птицефабрике, где состоялись встречи с поэтами либоединения «Гренада». Однако такие мероприятия проводятся очень редко, слаба связь библиотек с первичными организациями общества книголюбов. Правильное использование огромных книжных богатств в интересах коммунистического воспитания тружеников — одна из важнейших задач.

Применение своим талантам труженики села находят во множестве кружков художественной самодеятельности. Однако прошедший районный смотр художественной самодеятельности показал, что уменьшилось количество коллективов, число взрослого населения,участвующего в смотре. Положительный опыт Кузбасской птицефабрики, где создан хороший коллектив художественной самодеятельности, обеспечены все условия для его творческой работы, а участники чувствуют постоянную заботу и внимание со стороны партийной организации, администрации, фабкома, следует взять на вооружение всем партийным и хозяйственным руководителям района.

Воспитание искусством объединяет очень разнообразные формы работы: читательские конференции, встречи с деятелями искусства, обсуждение новых спектаклей и фильмов, произведенных изобразительного искусства и музыки, народные университеты культуры, самодеятельность во всех ее видах, формах и многое другое. А цель этой воспитательной работы — способствовать развитию интереса тружеников к литературе и искусству, воспитывать у них художественный вкус, прививать людям умение давать правильную оценку тем или иным произведениям.

Наряду с положительным опытом в этой работе у нас еще много недостатков, устранение которых требует целенаправленной работы партийных, советских, профсоюзных органов. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» содержит развернутую программу деятельности партийных и советских органов, профсоюзов, комсомола, культурно-просветительных учреждений в этой области.

**Г. АФОНИНА,**  
инструктор РК КПСС.

## РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ СОРЕВНОВУЩИХСЯ РАЙОНОВ

Наименование показателей Новокузнецкий Кемеровский

Выполнение квартального плана по продаже мяса (в процентах)	86,0	100,1
Выполнение плана по продаже молока (в процентах)	101,7	94,0
Выполнение плана по продаже яиц (в процентах)	110,7	127
Получен привес на кормодень (в граммах)	358	435
Яйценосность нанесушки (в штуках)	52	41
Надой на корову (в кг)	495	532
Физическая товарность молока (в процентах)	83,5	87,6
Жирность молока (в процентах)	3,68	3,59
Сдано первосортного молока (в процентах)	58,0	53,0



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 45 (4811)

Четверг, 13 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

## Возможности наши реальны

Передовые коллективы области в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и советы тов. Л. И. Брежнева по организации четкого проведения всего комплекса сельскохозяйственных работ, данные им при посещении ряда городов Сибири и Дальнего Востока, решили бороться за достижение в 1978 году наивысших урожаев всех сельскохозяйственных культур, выполнение и перевыполнение государственных заданий по производству и продаже продуктов полеводства, создание необходимых запасов кормов для животноводства. Они обратились ко всем земледельцам области с призывом поддержать их инициативу за получение наивысших урожаев в текущем году. Среди этих коллективов — полеводческая бригада первого отделения совхоза «Сосновский». О том, как будут трудиться полеводы этого коллектива на весенне-полевых работах, рассказывает сегодня в «Сельской правде» бригадир Иван Матвеевич Семенов.

Высокие обязательства взяла наша бригада в нынешнем году. Нам необходимо получить по 25 центнеров с гектара зерновых культур, по 310 центнеров корнеплодов (план 300), по 125 — картофеля (план 119), по 300 — кукурузы (план 270). Кроме того, получить не менее двух тысяч тонн трансформированного и брикетированного корма, заготовить более четырех тысяч тонн сена, чтобы обеспечить растущее поголовье коров. Намеченные рубежи обязаны и может выполнить. Например, в 1975 году мы уже получали урожайность зерновых 25 центнеров. Да и на протяжении последних двух лет их урожайность была самой высокой по совхозу, хотя работаем примерно в одинаковых условиях с другими отделениями.

Подготовка к посевной проводилась, конечно, всю зиму.

Семена зерновых — ячмень, пшеница, овес — только первого и второго класса. Они готовы с осени. Недавно еще раз возили в контейнерно-семенную лабораторию, и анализ подтвердился. 900 гектаров посевом только классными семенами.

Как и каждый год, много вывозили органических удобрений. Только навозной жижи внесено 1270 тонн. Нужно прибавить к этому еще 5262 тонны торфа под кукурузу. При посеве вместе с семенами в землю лягут минеральные удобрения. Это очень эффективно — вносить их вместе с семенами.

Снегозадержание проведено на площади 900 гектаров

— под все зерновые.

Организация работы на севе в отделении ведется только по Ипатовски, комплексно. Мы еще в прошлом году убедились в преимуществе комплексного подхода к работе, будь то на севе или на уборке.

Вот как это станет делать.

На севе будут работать семь сеялок — пять агрегатов. По две сеялки за гусеничными тракторами, по одной — за колесными. Поля у нас небольшие, и цеплять за гусеничный по три сеялки нецелесообразно. Гусеничные обычно сеют на одном поле, колесные — на другом, но недалеко друг от друга, чтобы удобнее заправлять семенами и горючим, и не было бы большого разрыва в сроках, что очень важно при уборке.

Семена к агрегатам возят колесный трактор и автомобиль. Они заправляют сеялки, а остатки семян выгружают в специальный заправщик с бункером, который дежурит у агрегатов. Машина и трактор уезжают за следующей партией семян. Так мы добиваемся, что агрегаты не простаивают и получаса, у них всегда есть семена. Вся эта техника тоже готова.

Почва готовится с вечера, ночью, когда мало испарение. А утром выходят посевные агрегаты. Посевная площадь в отделении небольшая, и мы считаем, что незачем сеять ночь, когда страдает качество.

По опыту прошлого года, когда наше отделение первым в районе начало сев и закончило его, постараемся и нынче не прозевать этот

важный момент, взять влагу из почвы. Тогда мы получили по 16,6 центнера зерновых с гектара. И когда комиссия со второго отделения проверяла качество сева, то всходы у нас были лучше. Ранний сев полностью оправдал себя. В это время у нас тесная связь с главным агрономом Л. Д. Валищевским. В этом году, по прогнозу А. В. Дьякова, погодные условия должны быть удачнее. Он «обещает» осадки в мае-июне, а это для хлеборобов самая ценная влага.

Механизаторами бригада укомплектована хорошо. И в этом тоже видим залог успешной работы. Из 28 человек только пятеро молодых механизаторов с третьим классом. Остальные — классные, опытные. Многие из них, как Г. Ф. Едатин, Н. К. Долгов, А. И. Колесников, В. И. Даниленко, В. С. Беляев, не однажды показывали свое умение в работе. Начальник отряда — механик отделения М. Н. Шадрин.

Ипатовский метод ведения полевых работ, безусловно, применим в наших условиях. Обеспечение обедами механизмов (два раза в день), концерты агитбригады Сосновского ДК — все это настраивает людей. Только необходимо кое-что доработать. Сюда же должна входить и оплата за конечные результаты труда, после подведения итогов сельскохозяйственного года. Тогда бы заинтересованность была больше.

А мы не можем пока добиться того, чтобы одни и те же люди и сеяли, и убирали урожай. Дело упирается в отсутствие смежной профессии комбайнера у некоторых механизаторов. Это одно. И другое. Все мы, механизаторы, руководители, специалисты всех отраслей должны еще четче продумать вопросы организации и не менее важные вопросы экономического характера. А в этом году коллектив бригады постарается сдержать слово — получить продукцию полеводства по своим обязательствам.

**И. СЕМЕНОВ,**  
бригадир комплексной полеводческой бригады первого отделения совхоза «Сосновский».

## По прямым связям

Откормсовхоз начал прием и вывозку скота своим транспортом из колхоза «Вперед». Первая партия была предварительно отобрана и взвешена на месте.

Впередовцы продали государству 23 головы молодняка крупного рогатого скота, средний живой вес каждой — 371 килограмм. Весь скот поступил на заготовительный пункт с

доплатой в сумме 4085 рублей. В дальнейшем откормсовхоз планирует вывозку скота производить из других хозяйств района. Животных, подготовленных к сдаче, необходимо предварительно взвешивать на месте, не допускать к забою маловесный и нерентабельный молодняк. А выгода от прямых связей, как видно, явная. Хозяйство сокращает расходы

на транспорт, прямые связи позволяют более объективно определить качество, расплатиться со сдатчиком за полученную продукцию, а не за поддержанный всевозможным изменениям живой вес.

Хозяйствам нужно подготовить для сдачи скота на месте погрузочные площадки, загоны для отбора партий на продажу, подъездные пути, весы.

**Д. ПРОЦЕНКО,**  
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

# Сегодня показатель передовика — завтра норма коллектива

## Итоги работы животноводов района за первый квартал 1978 года

### Полнее использовать резервы

Закончился первый квартал третьего года пятилетки. Несмотря на трудности зимы, животноводы птицеводы большинства хозяйств района справились с выполнением квартального плана продажи продуктов животноводства государству. Сверх плана реализовано молока 4080 центнеров, яиц — пять миллионов. С планом закупки молока не справились пять хозяйств из 15, яиц — одна Кузбасская птицефабрика, мяса — шесть хозяйств, в том числе совхоз «Чистогорский», недопоставивший на мясокомбинат 363 тонны. А всего по району до плана недодали 405 тонн мяса.

Заметных успехов добились животноводы колхоза «Вперед», совхозов «Сосновский», «Притомский», «Безруковский», «Лыснинский», Новокузнецкой и Мысковской птицефабрик.

Хуже всех справился с планом продажи молока совхоз «Ильинский». Его показатель — 42,6 процента. Здесь на фуражную корову наценко на квартал всего лишь по 192 килограмма. Это на 27 килограммов меньше прошлогоднего показателя, хотя кормообеспеченность в текущую зимовку была лучше, чем в прошлую.

Одной из причин невыполнения плана продажи молока государству совхозом «Партизан» явилась низкая товарность — 64,7 процента, в отдельных птицеводах она составляла 60 процентов. На выпойку каждого теленка здесь израсходовано по 280 килограммов, тогда как в среднем по району — по 200 килограммов.

Совхозом «Таштагольский» квартальный план продажи мяса государству недовыполнен на 8 тонны. А возможность спастися с заданием была.

В январе из совхоза поставлено на мясокомбинат из 466 голов молозилка и крупного рогатого скота средним весом 336 килограммов из них 122 головы весом менее 300 килограммов.

Корова в хозяйстве есть, и лишний месяц прокормить телят имелась возможность. За это время было бы получено дополнительно около 10 тонн привеса.

Выполнение плана продажи мяса связано непосредственно с его производством. В хозяйствах, где сорван план, крайне низкие привесы. В совхозе «Партизан» среднесуточный привес составил 249 граммов на голову, в «Еланском» — 254, в колхозе имени Димитрова — 232, тогда как по району — 358 граммов.

План квартала не выполнили Кузбасская птицефабрика, недопоставив 1350 тысяч яиц. Причина в снижении яйценоскости. За квартал в среднем на одну-единицу получено на восемь яиц меньше, чем в прошлом году.

Во втором квартале предстоит еще более напряженная работа. Учитывая долю первого квартала, нужно продать 12380 тонн молока, 5015 тонн мяса 51800 тысяч яиц.

Увеличение закупок птицефабрик сельхозпродуктов в личных подсобных хозяйствах, оказание владельцам их необходимой помощи должно быть также в поле зрения сельских Советов и хозяйственных руководителей.

Сейчас, когда к концу зимы подходит зимовка скота, забота об успешном ее завершении должна быть в центре внимания хозяйственных и партийных руководителей совхозов и колхозов. Здесь и рациональное использование кормов, и активные (именно активные) прогулки маточного поголовья, и сохранение молодняка, и забота о воспроизводстве стада.

Н. ПЕТРОВ.



На снимке вы видите Герой Социалистического Труда, лаборанта Соснинского молзавода Марию Егоровну Галанову. Часто она выезжает на фермы совхоза «Сосновский», где определяет качество молока от каждой группы коров; следит за санитарным состоянием животных.

Фото А. Шувалова.

### КАКОЕ ПРОДАЕТЕ МОЛОКО?

В первой колонке — продано государству молока первого сорта, во второй — второго, третий — несортового [в процентах к общему количеству], в четвертой — средняя стоимость тонны молока [в рублях].

	1	2	3	4
«Безруковский»	46,7	53,1	0,2	227,35
«Притомский»	41,8	54,1	4,1	226,16
«Сидоровский»	69,5	30,5	—	232,08
«Ильинский»	33,3	66,7	—	225,63
«Осипниковский»	60,8	36,9	2,3	231,89
«Еланский»	42,9	54,9	2,2	228,16
«Сосновский»	86,0	14,0	—	237,16
«Кузедеевский»	74,7	25,3	—	233,32
«Партизан»	39,5	58,8	1,7	227,36
«Вперед»	65,2	34,7	0,1	232,80
им. Димитрова	35,2	63,6	1,2	226,20
«Берензас»	—	91,0	9	221,34
«Металлург»	60,0	40,0	—	232,0
«Седопарковый»	1,4	76,5	22,1	217,93
им. Куйбышева	14,2	82,1	3,7	222,40
По району	58,0	40,2	1,8	230,61
В 1977 году.	42,0	55,5	2,5	227,16

### В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

### Для самых маленьких

Эффективность интимных боксов для новорожденных телят на подсое неоспорима. Доказательством является применение таких боксов у нас в совхозе «Еланский» по предложению главного ветврача райсельхозуправления И. В. Томинина. Хочу поделиться своим опытом.

Новорожденные телята мы не разлучаем с матерью в течение 1–2 суток, зависящими от количества боксов и растелившихся коров. Теленок в первые часы жизни питается молоком матери, что является биологически важным для его жизнедеятельности. Он находит силу и получает все необходимое: незаменимые питательные вещества и гормоны.

Конечно, к решению этого вопроса необходимо подходить комплексно, чтобы мы и делаем. Проводим периодическую дезинфекцию после смены животных. Используем из рациона полностью сухое и создаем качественное кормление из сухого зеленого сена, концентратов, патоки и т. д. Организуем активные прогулки глубокостельных коров, проводим витаминизацию их. Создаем в помещениях микроклимат, соответствующий зоогигиеническим требованиям.

Проанализировав эффективность применения интимных боксов, прислушавшись к высказываниям телятниц и посоветовавшись с ними, а также сравнив количество павших телят в прошлом году, мы пришли к выводу: необходимо расширить количество интимных боксов в отделениях совхоза. Пока они имеются только в первом и втором, а также в зоотехническом и птицефабрическом отделениях.

А. КУИМОВ,  
главный ветврач совхоза «Еланский».

### Идущие впереди

В первой колонке — квартальный план надоя молока на фуражную корову [в кг] или привесы молодняка на кормленье в [г], во второй — фактически получено за три месяца текущего года

#### Совхоз «Безруковский»

Казанцева Анастасия Степановна долярка 640 724  
Погрецкая Татьяна Ивановна долярка 660 722

#### Совхоз «Притомский»

Савицкая Татьяна Степановна долярка 650 924  
Трусова Жанна Георгиевна долярка 705 918  
Дурова Антонина Павловна долярка 692 871  
Чиркова Надежда Сергеевна долярка 754 855  
Дьякова Татьяна Ивановна долярка 715 838  
Рабова Евдокия Трофимовна долярка 660 806

#### Совхоз «Осинниковский»

Кирякова Клавдия Тимофеевна телятница 500 603  
Базайрова Александра Федоровна телятница 500 544

#### Совхоз «Сосновский»

Матушкина Полина Александровна долярка 510 1041  
Ярополова Зинаида Васильевна долярка 700 939  
Бобровская Александра Егоровна долярка 600 862  
Вараскина Валентина Васильевна долярка 600 839  
Сеникова Раиса Валентиновна долярка 600 811

#### Совхоз «Кузедеевский»

Якушина Варвара Ильинична телятница 500 757  
Вязникова Лидия Ильинична телятница 500 747  
Лебедева Марфа Павловна телятница 386 678  
Игнатьева Мария Ивановна телятница 386 678

#### Совхоз «Лыснинский»

Татарников Федор Григорьевич скотник 350 431  
Колхоз «Вперед»  
Иванова Галина Сергеевна долярка 919 774  
Абрамова Александра Григорьевна телятница 600 748

#### Колхоз им. Димитрова

Лапшина Зоя Андреевна долярка 630 899  
Стриж Любовь Ивановна долярка 640 779

#### Откормсовхоз

Шлыков Василий Дмитриевич скотник 550 568  
Шенко Зинанда Петровна скотник 550 568  
Гутор Анна Федоровна скотник 550 576  
Кляшинов Василий Борисович скотник 550 576

### Первая заповедь — выполнить план

В первой колонке — процент выполнения квартального плана по продаже молока, во второй — мяса, в третьей — яиц.

#### «Вперед»

им. Димитрова 119,6 102,5  
«Безруковский» 93,1 43,1

#### «Притомский»

100,0 112,0

#### «Сидоровский»

117,9 154,0

#### «Ильинский»

98,0 71,0

#### «Осипниковский»

83,9 101,8

#### «Еланский»

102,0 81,3

#### «Соснинский»

105,5 128,5

#### «Кузедеевский»

86,7 47,0

#### «Партизан»

87,0 19,0

#### «Лыснинский»

— 168,4

#### «Таштагольский»

— 91,5

#### Кузбасская ПТФ

— 97,3 89,4

#### Новокузнецкая ПТФ

— 109,5 123,5

#### Мысковская ПТФ

— 118,3 118,3

#### «Чистогорский»

— 83,4

#### Откормсовхоз

— 64,4

#### «Берензас»

— 130 0

#### им. Куйбышева

— 400 0

#### «Металлург»

— 124 0

#### «Садопарковый»

— 360 0

#### По району:

101,7 86,0 110,7

### Продуктивность — важный показатель

В первой колонке — средний надой молока на корову [в килограммах], во второй — среднесуточный привес [в граммах]

#### «Безруковский»

509 342 «Партизан» 392 249

#### «Притомский»

# Предпосевные заботы культурработников

Капризна сибирская погода: то обнадежит теплом и, кажется, все — нет возврата зиме, то вдруг запуржит, заметет, дохнет холодом. Тем не менее весна властно заявила о своем приходе. Освободились от снега поля. Пробуждается пашня после зимнего отдыха. Пройдет немногого времени, и наступит для хлебороба ответственный и долгожданный момент — сев. К этой кампании готовятся все, кто так или иначе связан с судьбой нынешнего урожая. Немалую роль должны сыграть и культработники, их мобилизующее слово.

Как готовятся к посевной культработники Безруковского ДК? Наш корреспондент З. ИВАНОВА взяла интервью у директора Дома культуры В. М. Овчарова.

Корр.: Виктор Михайлович, мне приятно напомнить читателям нашей газеты, что по итогам работы за минувший год коллектив вашего Дома культуры удостоен переходящего Красного знания отдела культуры райисполкома. Эта награда — прежде всего ценка значимости культурно-просветительской деятельности ДК среди тружеников совхоза «Безруковский». Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» требует повышения роли учреждений культуры в мобилизации масс на выполнение планов десятой пятилетки, развертывания социалистического соревнования. Как эти задачи ваш коллектив будет осуществлять в ходе весенне-полевых работ?

— Весенне-полевая кампания ежегодно находится в центре внимания культработников. Во время работ в поле в Доме культуры, совхозной конторе и на культстане появляются одинаковые стенды, каждый из которых разделен на две части. В одной — помещаем «Вести с полей», в другой — «Кто сегодня впереди». Из содержания стендов можно узнать, какие содействия взяли механизаторы, фамилии трактористов, занятых на севе, и дневную выработку каждого. «Боевые листки» и «молнии» называют победителей. Данные обновляются регулярно. Следим за этим вместе с работниками библиотеки.

В настоящее время готовимся к торжественным проводам механизаторов на полевые работы. Разрабатываем программы вечера, отбираем номера

художественной самодеятельности.

Корр.: Действенность наглядной агитации при умелом использовании очевидца. А что вы можете рассказать о других формах работы с коллективом совхоза?

— Готовим мы также и концертную brigadu. В апреле выступим в отделениях совхоза, в Боровкове и Верхнем Подобасе. С наступлением массовых работ концерты планируем давать непосредственно в поле. Активное участие в самодеятельности принимают Иван Федорович Пулущу. Он с успехом исполняет сценические миниатюры, играет на баскетаре в ансамбле. Осенью пришел на сцену комсогор совхоза Владимир Гольцман. Николай Захарьев и Александр Воропаев учатся в ГПТУ, но не забывают свой Дом культуры, приходят на репетиции. Подают надежды и ученицы местной школы Лена Фролова, Лена Таировская и Оля Сунцова. Вот далеко не полный список наиболее активных участников концертов.

Вместе с brigadой в поездках участвуют секретарь парткома или председатель местного комитета. Нашему выступлению обязательно предшествуют из беседы, направленные на укрепление трудовой дисциплины, повышение качества работ и т. д. Участники концерта борются за коммунистическое отношение к труду сатирикой, зло высмеивают тех, кто мешает производительно трудиться, и, наоборот, передовикам посвящают концертные номера.

Корр.: Виктор Михайлович, вы сказали, что намечается поездка в поле, в отделения совхоза. Как руководители хозяйства относятся к просьбам о предоставлении транспорта?

— Для обслуживания тружеников нашего совхоза транспорт мы получаем всегда. На Новый год, 23 февраля побывали с концертами в Боровкове. Но хочется и в других хозяйствах выступить, например, в Баевке, Тальжине, Кругльском или Атаманове. В этом случае сталкиваемся с трудностями. Директор совхоза «Притомский» в свое время даже не обещал выделить автобус. В откомсовхозе обнадежили, однако дальше этого дело не пошло. В нашем совхозе транспорт лишний раз тоже ли за что не получишь. Если даже, например, за поездку на районный смотр сельсовет заплатит деньги. Ребята же готовы в любой день в любое хозяйство выехать с концертом.



По краю карниза тяжелые капли,  
Как жемчуг, развесил апрель.  
Снега на полях посерели, ослабли  
Под натиском вешних недель.  
И теплого ветра дыханье по крышам.

Кудлатей и ниже дымы.  
Сегодня впервые  
в деревне мальчишки  
Не славят на санках зимы.  
Они по ручьям, по оконице синей  
Ведут белолапусный флот.  
Запахло оттаявшей глиной  
У наших тесовых ворот.

Восторженно ивы шумят  
над рекою,  
Сережки на них расцвели.  
И кажется, трактор за  
крайней избою  
Прислушался к зову  
земли.  
А. ТОМИЛОВ.  
На снимке: Апрель.  
Фотоэтюд А. Шувалова.

## ◎ ФЕЛЬТОН

## ДЕЛО О „ДЕЛАХ“

Зачем вы крали гуся, гражданин Паниковский? Стоила ли игра свеч? Вы были последним из могикан, похититель краснолапчатого племени, чья святая простота рождает синхронительную улыбку на губах ваших поздних братьев.

— Нельзя красть, — укоризненно говорят они, нельзя красть так открыто — добавляют они, и с почтением указывают пальцем на того, кто подал вам руку, гражданин Паниковский, когда суд народный уже дышал вам в затылок. Да, они указывают на Великого Комбинатора, считая его своим учителем, но, скажем по секрету, не будучи его талантливыми учениками, ибо тот все же читал Уголовный кодекс, а они его, увы, не читали. Сейчас мы это попробуем доказать.

Итак, жила-была Ираида Захаровна Вахонина, мастер Кузедеевского молочного завода, и неподалеку от нее так же жила-была заведующая столовой Кузедеевского совхоза Тамара Ивановна Фоменко. Жили они себе, ходили друг к другу в гости, и однажды, ясным декабрьским днем 1974 года, «Вахонина, по предварительномуговору с Фоменко, отпустила со своего подотчета в подотчет Фоменко молоко в количестве 950 литров. Однако фактуру оформила на 494 литра... Вырученные деньги в сумме 164 рублей 16 копеек

Всего за «медовый месяц», который продолжался около двух лет, Вахонина с Фоменко похитили молочных продуктов на общую сумму 895 рублей 30 копеек, которые были реализованы через производство столовой за 1157 рублей 66 копеек.

«Зачем вы крали гуся, гражданин Паниковский?».

— Муж у меня приболел и нужны были деньги на продукты, — попробовала разжалобить Вахонину, но мы ей не посочувствовали, потому что знали: «у Вахониной на декабрь 1974 года были денежные сбережения в сберегательной кассе в сумме 200 рублей».

Гражданка Фоменко разжалобить никого не пыталась — она действовала по методу «кнута»: «Кто посмел пожаловаться на меня? Уволю!».

Однако пыл ее вовремя остудили...

В молочные братья к Великому Комбинатору набивались и прорабы Кузбасского строительного участка Кемеровского РСУ треста «Птицепром» Борис Николаевич Герасимов и Герасим Васильевич Калентьев. Они разработали следующую комбинацию: в марте прошлого года Герасимов под благовидным предлогом получил паспорт у гражданина

на Никонец, составил от его имени заявление о приеме того на работу и передал его в отдел кадров РСУ. После составил наряд на имя Никонец и зарплату в сумме 146 руб. 95 коп. присвоил.

Всего с марта по июнь 1977 года Герасимов похитил 400 руб. 29 коп.

В июле гражданин Герасимов, говоря строгим языком юриспруденции, «вшел в преступныйговор со старшим мастером этого же участка Калентьевым».

Для начала они составили наряд на невыполненные работы на сумму 413 руб. 27 коп. Деньги они, разумеется, присвоили. Затем последовали операции с подложными паспортами, которые позволили им положить в карман еще не одну сотню рублей.

Позже Калентьев решил «работать» в одиночку и в общей сложности с июня по октябрь похитил у государства много ни мало — 1120 рублей.

Сколько веревочки ни виться...

Но не унимаются считающие себя последователями О. Бендер. Не унимаются. То в одном хозяйстве, то в другом воришки разрабатывают хитроумные комбинации, чтобы запустить руку в государственный карман. Однако все их попытки кончаются бесславием...

А. ВОЛЬХИН,  
инспектор ОБХСС  
Новокузнецкого РОВД.

Редактор  
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

## ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ

15 апреля 1978 года в малом зале райисполкома (улица Сеченова, 25, проезд трамвая № 1, 12 от вокзала до остановки «Олимп») с 11 часов дня проводится семинар с пчеловодами-любителями сел района по профилактике, лечению болезней пчел.

Районный совет ВООП.

## Итоги смотра безопасности

За первый квартал в районе зарегистрировано пять происшествий, при которых пять человек получили травмы. Хотя роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и не допущено, обстановка на дорогах остается еще напряженной.

С наступлением весеннелетнего периода резко возрастает аварийность на дорогах, т. к. увеличивается насыщенность транспортом. Хочется предостеречь отдельных водителей и пешеходов, которые еще пренебрегают правилами дорожного движения, садятся за руль в нетрезвом состоянии. Так, первого апреля ученик Степновской школы Сергей Соловьев после десяти часов вечера находился на проез-

жей части дороги «во хмель». Прогулка закончилась плачевно, Сергей попал под автомобиль. Второго апреля житель Боровкова А. И. Гинс опровергал свой мотоцикл «Восход». Перед выездом он употребил спиртное, и это могло бы закончиться трагически. Проезжая по улице с. Атаманова, Гинс совершил наезд на электропорту, получил травму. Оба приведенных факта должны заставить водителей задуматься, как вести себя на дорогах.

С 13 февраля по 30 марта в районе проходил осмотр транспорта народного хозяйства. Средний коэффициент готовности по району составил 69 процентов. Лучше всех подготовили свою автомеханику совхозы «Притом»

Н. НОВИКОВ,  
старший госавтоинспектор  
Новокузнецкого РОВД.